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Algebra Linear e Geometria Anahtlca I
Exame, 5/1/2001

Importante Responda apenas ao que se pede. Justifique as suas respostas. Seja conciso

. 2ok 5 x
1. Seja 324 23 34
1 0 -1 0 a A )
A= 11 a O e b=]|a ], onde o,feR
-1 8 1 1

(a) Determine uma factorizagdo LU de A, sendo L uma » matriz triangular inferior com elementos die-
- gonais iguais a 1 e U uma matriz em escada. '
(b) Discuta, em fungdo dos pardmetros o e §,

(@ A caracteristica de A;
#ii. O sistema Az = b.

7 (c) Determine a solugio gefal do sistema Az = b, 'pa.ra a=0ef=~—1 )
o t 1 0 ,—1i
O‘ Usando a alinea anterior, determine a terceira coluna da inversa da matriz 1 10 /
L-1 -1 K 1,
Para cada uma das afirmacGes segumtes, diga se é verdadeira ou falsa, justificando a escolha felta
. A 14132045 Al = g;’
} (a) Sejam A e B matrizes n x n. Se AB =0, entdo A=0o0u B = 0.Fete ?l‘( }Q L_bl L
" OJ (b) Seja A uma matriz n X 1. Se as linhas de A forem linearmente dependentes, enido fden(A) = Q. fadus
“a o (c) Seja A uma matriz simétrica, Entdo a matriz I + 24 + A? ¢ também simétrica.

@, O ok;io l/
*L(d ) Se {vi1,v2,v3} for um subconjunto linearmente 1ndependente de um espago vectorial V, entdo

\\A\’
45 62 £0
V {vy, v + ve, v1 + v + v3} ¢ também linearmente independente.

b ‘K\.A\'} =0

3. Considere os seguintes subespacos de Moxa(R):
a 0 . . ‘ _ 0 c|. ’ . )
oo{[3 2]mver) o we{[,0, ]ieaen).

fy b 0
: (a) Verifique-que, de facto, W é um subespago de M2x2(R) )
elo 1’ Do d ;"‘ 7 EERTS ,
o oA P : - -

4

() Determine uma base de W,
}?s(LVenﬁque que May2(R) =U + W. Ter-se—a Moy o(R) = U@W'? un w = 1o s’
oo S

1

4. Para cada uma das alineas seguintes, apresente uma matriz 4, com no méximo duas colunas, para a qual
- o0 numero de solucdes do sistema Az = b seja: ,

(a) 0oul, dependendb* de b;
(b) Infinito, independentemente de b; ) -
(c) 0 ou infinito, dependendo de b. /

¢

(Nao se esque«;a'de justificar as suas respostas.)

( ~ Seja V um espago vectorial sobre o corpo K e vy, g, - ,v,,, z,y vectores deV. SeJa.m U = [L{vl, V2, .-eyUnt

! U2 E{vlav% :'Un’x} e U3 = L{‘Ul,’02, 1'U‘n.:y}

‘\
W '\ (a) Mostre que se y ¢ Uy, mas y € U, entdo z € Us.
« | (b) Prove que se {v1,v2,...,v,} for linearmente independente, entdo qualquer vector de U se escreve
de modo tinico como combinacio linear dos vectores ¥1.7o. ... Un .



